
VERBALE DEL 11 AGOSTO 2022 

L'anno 2022, il giorno 11 del mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:27 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Lo Nardo Emanuela e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il Segretario Lo Nardo dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Guaresi, Lo Nardo, 

Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Risultano assente i consiglieri Colletti 

e Gandolfo. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico comunica che il sindaco ha dato la sua disponibilità dopo giorno 22 c.m. 

Alle ore 10:29 entra il consigliere Colletti. 

Il Presidente Federico comunica dopo le numerose segnalazioni di cittadini e del Consiglio della II 

Circoscrizione le forze dell’ordine (Polizia, Carabinieri e Capitaneria di Porto) sono intervenute questa 

mattina intorno alle 9 per sgomberare le “baracche” posizionate da mesi sull’arenile. Una presenza che aveva 

letteralmente occupato gran parte della spiaggia, causando anche la presenza massiccia di rifiuti anche negli 

spazi verdi limitrofi posti in via Messina Marine. Il presidente presente al momento delle operazioni si 

compiace che finalmente il giorno tanto atteso è arrivato. Il Consiglio della II Circoscrizione e i cittadini del 

territorio hanno voluto con forza questo sgombero. Tutti hanno voluto porre fine a questo scempio. È convinto 

che la Costa Sud possa diventare un volano di turismo per tutta la città. Adesso tocca a tutti noi tenerlo pulito 

e sistemato. Comunica di aver rilasciato un’intervista per dimostrare ai cittadini che il consiglio è presente sul 

territorio e spera di ridarne il giusto valore e decoro. 

Cambiando argomento informa che si deve trovare una soluzione per la scuola Franchetti e permettere agli 

alunni e alle loro famiglie di riavere la loro scuola e non affrontare il nuovo anno scolastico con i disagi avuti 

l’anno precedente. 

Il consigliere Marchese affronta l’argomento inerente la mancata potatura alberi, occorre trovare soluzioni 

immediate per ridare decoro alla nostra città. 

Il Presidente Federico comunica di essersi sentito con il responsabile del Servizio Potatura il Geom. La 

Mantia il quale afferma che si stanno attivando per effettuare le potature, l’unico problema è che sono a corto 

sia di strumenti che di operai, pertanto cercheranno di dare priorità agli interventi più urgenti e agli alberi dove 

insistono le scuole. 

Il consigliere Guaresi affronta l’argomento rifiuti ingombranti e afferma che le carenze non sono da attribuire 

alla Rap, in quanto dopo che una postazione viene pulita, nell’arco di poche ore è nuovamente disseminata di 

rifiuti di ogni genere. Ricorda che nella passata consiliatura aveva richiesto che una pattuglia sostasse nei siti 

più sensibili e qualche miglioria si era visto in quanto multavano gli incivili; purtroppo questo servizio non è 

più attivo pertanto spera che verrà riattivato. 

Inoltre chiede se si possa inoltrare un invito anche al Settore Toponomastica, in quanto in molte strade le 

tabelle sono illeggibili o assenti. Ricorda che il precedente responsabile si era preso l’impegno di risolvere 

questi problemi ma non è mai avvenuto pertanto lo stesso consigliere di tasca sua ha acquistato 5 tabelle da 

installare in alcune strade del territorio. 

Il consigliere Tusa si complimenta con il presidente per l’avvenuto sgombero della tendopoli sulla spiaggia; 

gli fa piacere che lui stesso abbia dato il merito a tutto il consiglio e nell’intervista ha visto che vii era anche 

qualche consigliere. Comunica altresì dopo la formazione del Gruppo Movimento Cinque Stelle insieme al 

consigliere Lo Nardo, che la stessa consigliere desidererebbe essere assegnata alla Commissione Sport, mentre 

lui vorrebbe essere assegnato alla Commissione Cultura, dato che nella passata consiliatura aveva presentato 

diverse proposte che spera che possano realizzarsi. 

Il Vice Presidente Viscuso nota che la nostra città è in ginocchio a causa della presenza considerevole dei 

rifiuti; ritiene che gli interventi occasionali siano inutili in quanto dopo poche ore le postazioni sono 

nuovamente stracolmi di rifiuti. Pertanto propone sia di invitare il settore preposto per trovare soluzioni 

adeguati e inoltre coinvolgere le scuole elementari e medie per sensibilizzare i bambini, facendo loro notare 

che un pezzo di carta insieme a tanti pezzi di carta forma una montagna di rifiuti. 



 Il Presidente Federico concorda con quanto detto e dichiara che è sua intenzione visitare tutte le scuole del 

territorio presentando l’organo circoscrizionale ed entrare in sinergia con i bambini sensibilizzandoli sul tema 

del rispetto dell’ambiente. 

Il consigliere Marchese ricorda che nella scorsa consiliatura l’ex consigliere Scarlata aveva presentato la 

proposta “Consiglieri per un giorno” e insieme agli alunni delle scuole si erano portati avanti lodevoli 

iniziative. 

Il consigliere Colletti informa di essersi raccordato con il consigliere Guaresi e di aver formato il gruppo 

Fratelli d’Italia designando lo stesso consigliere Guaresi capogruppo. Il consigliere Colletti come indicazione 

chiede che possa essere inserito nella Commissione Sport, mentre Guaresi chiede di essere inserito nella 

Commissione Cultura. 

Terminata la discussione si passa al VI punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il Presidente Federico 

nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Piazzese e Sala e il consiglio approva.  

Si preleva la mozione prot. 1373 del 10.08.2022 iscritta nell’OdG suppletivo e a firma del Presidente 

Federico. Mozione avente per oggetto: Installazione dissuasori/rallentatori di velocità in via Salvatore 

Corleone, altezza civico n. 31 e il Presidente Federico la legge e descrive brevemente, sottolineando che il 

tratto viario non si trova in area residenziale e visto che vi si svolgono spesso corse clandestine 

automobilistiche ed equestri, chiede che possano essere installate dei rallentatori per tutelare l’incolumità 

pubblica. Gli uffici preposti, con cui si è sentito hanno assicurato che poiché la strada non è in area 

residenziale, i dissuasori possono essere installati e hanno dato la loro piena disponibilità per installarli 

tempestivamente.  

Tutto il consiglio fa un plauso alla mozione presentata dal presidente ed esprimono all’unisono il loro voto 

favorevole trovando lodevole l’iniziativa del presidente di tutelare l’incolumità pubblica. 

Si passa alla votazione della mozione prot. n. 1373 a firma del Presidente Federico che viene approvato 

all’unanimità alle ore 10:58. Risulta assente alla votazione il consigliere Gandolfo. 

Il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. 1355 del 08.08.2022 e il consiglio 

approva il prelievo. 

Durante il prelievo escono alle ore 11:00 i consiglieri Guaresi, Marchese, Piazzese e Viscuso, pertanto 

constatata la mancanza del numero legale alle ore 11:05 il Presidente Federico sospende la seduta e si 

rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

                     Il Segretario                               Il Presidente  

       Cons. Lo Nardo Emanuela                                                                       Giuseppe Federico 
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